

## 江海名师大讲堂——我们的节日中秋



19日,来自朝晖小学、通师二附、实验小学、城中小学、开发区实验小学、虹桥二小、紫琅一小、新区学校、高师附小等学校150余名江海小记者走进中华慈善博物馆,参加由江海小记者总站主办的江海名师大讲堂——“我们的节日中秋”主题讲座。

刘佳芸老师首先以充满瑰丽想象的神话故事开启了小记者们的智慧之门。《后羿射日》《嫦娥奔月》等神话传说,令孩子们浮想联翩。“海上生明月,天涯共此时”“但愿人长久,千里共婵娟”,经典诗词含蓄隽永,小记者们

在咏诵吟唱中,感受着传统文化的无穷魅力。随后,刘老师从起源、定型、兴盛3个角度讲述了中秋节的历史演变。接着,介绍了各地中秋的风俗民情,赏月、喝桂花酒、放花灯、吃团圆饭,令大家新奇又诧异。最后,在合唱《水调歌头》中,拉开最后一幕——赏析文人墨客的作品,苏轼的生平经历、创作风格、人生态度,令同学们纷纷点头称赞。

通过活动,大家感受到我国传统文化的魅力,进一步提升了同学们的文学素养和审美情趣。

图/李斌 文/徐培钦

## 手绘灯笼 迎中秋



灯笼,是一种古老的传统工艺品,象征着团圆。尽管现在的灯笼花样繁多,但对孩子们来说,亲手制作的更弥足珍贵。20日下午,来自通师一附、崇川学校、实验小学、天元小学、郭里园小学的江海小记者们走进南通宜家家居,DIY创意满满的中秋灯笼,在节日氛围里感受传统

文化,动手动脑,激发创造力。

在活动现场,专业手工老师首先向小记者们介绍了在灯笼上绘画的技巧,并展示了调色的方法和上色的技巧。讲授完绘画技巧后,小记者们便开始创作自己的作品,纷纷拿起画笔在灯笼上勾勒出心中所想。动物、花草、卡通人

物、秀丽的文字,在灯笼上慢慢呈现。不一会儿,一个个色彩丰富的灯笼便制作完成。

通过本次活动,不仅锻炼了小记者们的创造力和动手能力,也让传统民俗文化深入大家的心中。

图/徐培钦

## 制作仿真桂花

19日,来自通师二附、城中小学三里墩校区、朝晖小学、虹桥二小的江海小记者们走进南通宜家家居,DIY永不凋谢的仿真桂花,让金秋的小美好永驻爱的家。

桂花,原产于中国西南四川、贵州、云南三省,因其独特的香甜味道,而被广泛种植,现在中国南方到处都有桂花的身影。“野生的桂花都是黄色的。但是经过人工培育,现在的桂花出现了橙红色和近白色的品种,这两种桂花被称为‘丹桂’和‘银桂’。”在活动现场,专业美工老师在动手制作前给小记者们普及了和桂花相关的知识。随后,小记者们拿着双面胶、剪刀、铁丝等开始制作,只见他们首先把绿色工具纸对折压直,在纸的半面贴上双面胶,接着拿出细铁丝拉直,用老虎钳将铁丝一分为二……最后用剪刀把桂花黄色的花朵剪了出来。在制作过程中,小记者们碰到难题就积极提问、相互讨论,没多久,一个个漂亮的仿真桂花便制作完成了。

通过本次活动,小记者们不仅提高了动手能力、体验了艺术创造所带来的乐趣和成就感,同时还感受到浓浓的节日氛围。

图文/徐培钦

